
 

Tisková zpráva Českého svazu ochránců přírody 

Jedinečné Místo pro přírodu Sedmihorské mokřady se 

rozšiřuje o další hektar pozemků 

(Karlovice, 14. ledna 2026) Na Sedmihorských mokřadech v Českém ráji vykoupil Český svaz 

ochránců přírody (ČSOP) další hektar pozemků. Na výkup přispěli dárci kampaně Místo pro přírodu 

a také Nadační fond Veolia. Pozemky budou sloužit pro zajištění a další rozvoj této jedinečné 

lokality, která je domovem desítek vzácných druhů živočichů. 

„Mokřady patří mezi nejvýznamnější, ale současně i světově nejohroženější ekosystémy. Podílejí se na 

koloběhu vody v přírodě, zadržují vodu v krajině, příznivě ovlivňují podnebí i lokální klima výparem, 

pohlcují nadbytečný oxid uhličitý z ovzduší. V neposlední řadě jsou mokřady centry biodiverzity – 

najdeme zde specifické biotopy řady vzácných druhů rostlin, živočichů i hub,“ říká Vojtěch Šťastný 

z Pozemkového spolku Sedmihorské mokřady, který o lokalitu pečuje.  

Sedmihorské mokřady leží v údolí říčky Libuňky, v samém srdci Českého ráje. Jsou především 

ornitologicky významnou lokalitou. Na jejich části, která byla v minulosti velmi poškozena 

melioracemi, proběhla v letech 2021-2022 rozsáhlá revitalizace, při níž bylo vytvořeno 14 různě 

velkých tůní. 

„Sedmihorské mokřady jsou vlastnicky velmi komplikovaným územím. Nachází se tu desítky drobných 

pozemků různých vlastníků, některé i se stovkami spoluvlastníků. Získat jejich souhlasy nebo vlastnická 

práva k pozemkům bylo pro rozsah realizované revitalizace limitující. Již před jejím zahájením proto 

Český svaz ochránců přírody díky finančním prostředkům veřejné sbírky Místo pro přírodu a 

Nadačního fondu Veolia vykoupil hektar klíčových pozemků, bez nichž by obnova mokřadů nemohla 

proběhnout. Ve výkupech pokračujeme i nadále,“ vysvětluje Jan Moravec z Českého svazu ochránců 

přírody. „Během druhé poloviny loňského roku se podařilo uskutečnit další tři výkupy, dohromady 

bezmála hektar pozemků, takže celkem zde již Český svaz ochránců přírody vlastní nebo spoluvlastní 

téměř čtyři hektary. Poslední zápis do katastru nemovitostí se podařilo dotáhnout krátce před 

Vánocemi,“ dodává. 

„Snažíme se tu vytvořit co nejpestřejší mozaiku různých biotopů. Vedle tůní jsou tu rákosiny, kosené či 

pasené vlhké louky i malé lesíky. Spolupracujeme při tom s dobrovolníky, místními zemědělci i řadou 

dalších organizací,“ prozrazuje Vojtěch Šťastný. Že se to daří, ukazuje i zoologický průzkum, který na 

Sedmihorských mokřadech loni proběhl. Zaznamenáno zde při něm bylo 82 druhů ptáků, z toho 33 

chráněných nebo ohrožených (mimo jiné výrazný nárůst populací cvrčilky slavíkové a chřástala 

vodního) či osm druhů obojživelníků. 



„S Českým svazem ochránců přírody spolupracuje náš nadační fond na podobných projektech již od 

roku 2008. Právě Sedmihorské mokřady patří k vlajkovým lodím naší spolupráce,“ říká Vendula 

Valentová, ředitelka Nadačního fondu Veolia, který je generálním partnerem programu ČSOP Naše 

mokřady. „Záchrana mokřadních lokalit a péče o ně má pro přírodu velký smysl. Proto na tyto účely 

věnujeme kolem dvou milionů korun ročně.“  

Kontakty:  

- Jan Moravec, Český svaz ochránců přírody – jan.moravec@csop.cz, 777 063 340  

- Vojtěch Šťastný, Pozemkový spolek Sedmihorské mokřady – 

sedmihorske.mokrady@gmail.com, 739 425 076  

- Vendula Valentová, Nadační fond Veolia – vendula.valentova@veolia.com   

Fotografie k použití: https://eu.zonerama.com/Mistoproprirodu/Album/14517067  

Poznámky: 

Místo pro přírodu je kampaň Českého svazu ochránců přírody, jejímž cílem je výkup ohrožených 

přírodně cenných pozemků či pozemků, na něž se snaží přírodu navracet. Za bezmála 23 let se takto 

díky finančním darům stovek dárců podařilo pro přírodu zachránit již přes 214 hektarů pozemků. 

Přispět na výkupy dalších lokalit lze na konto veřejné sbírky Místo pro přírodu 9999922/0800 či 

prostřednictvím portálu https://daruj.mistoproprirodu.cz. Aktuální informace o kampani jsou na 

facebookovém profilu Místo pro přírodu www.facebook.com/mistoproprirodu.  

Nadační fond Veolia spolupracuje s Českým svazem ochránců přírody již řadu let, v současné době se 

společné aktivity soustřeďují především na ochranu mokřadů, V rámci programu Vraťme vodu přírodě 

(www.nfveolia.cz/programy/vratme-vodu-prirode) nadační fond podporuje kromě výkupů mokřadních 

pozemků za účelem jejich ochrany též různá praktická opatření v terénu, jako jsou obnovy tůní či 

kosení mokřadních luk a záchranné transfery obojživelníků. 

   

Sedmihorské mokřady (foto Jan Moravec)  slavík modráček (foto Vojtěch Šťastný) 
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